2023年7月7日

#### 编辑:张志善于双美 付艳|美编:周春旭|责校:李传富

# 织好警地融合"一张网" 兜住社区群众"大小事"

大安市派出所夯实基层治理根基打造联动共治机制

城市晚报白城讯 今年以来,大 安市公安局慧阳派出所将社区民 警与社区网格力量深度融合,不断 夯实基层治理根基,打造联动共治 新机制,进一步健全和完善了基层 社会治理体系。

#### 组织融合 提升"话语权"

大安市公安局慧阳派出所主动 融入基层治理工作,派出所所长担 任兼职街道党工委委员,全所8名 社区民警担任社区兼职委员,参加 社区街道两委会、会商议事,同步 安排部署宣传防范、巡逻守护、信 息采集、矛盾纠纷排查化解等社区 警务工作。

大安市公安局慧阳派出所深入 辖区街道组织召开了"警地融合" 工作会议,充分发挥社区民警对网 格员的业务指导作用,借助网格员 人熟、地熟、情况熟"的工作优势, 形成社区警务与网格化服务管理 工作联动。通过"警地融合",推动 辖区网格任务共领、责任共担、机 制共建,带动各类社会治理资源的

有序融入,共同开展网格内基础信 息采集、安全隐患巡查、矛盾纠纷 调解、宣传走访服务等工作, 实现 对网格事项精确预防、精微服务、 精细管理、精准处置。

#### 工作融合 筑牢"安全线"

延伸派出所社区警务触角,组 建社区"1+2+N+N"(1名社区民警: 2名社区辅警、N名网格员、N名民 兵)小分队,深入开展社区巡逻防 控、矛盾纠纷排查化解、安全防范宣 讲、反诈防骗宣传等工作,使社区民 警开展社区工作从"下社区"变为 "在社区""知社区""融社区"

日常工作中,辖区民警和网格 员共同落实人口管理、掌握社情民 意、组织安全防范、维护社区秩序、 服务辖区群众等职责任务,既明确 双方职责范围,又深入融合、优势 互补。

"警地融合"工作开展以来,大 安市公安局慧阳派出所与大安市 慧阳街道南湖社区联合开展流动 人口登记管理、出租屋排查3次,开

展各类安全防范宣传活动及反电 诈官传4场次. 发放官传资料500 余份,起到良好官传效果。

#### 力量融合 增强"战斗力"

针对慧阳辖区商铺多、居民小 区多等实际特点,组织社区民警、 网格员、民兵持续加强小区、商户 门店等重点部位的巡逻排查力度, 重点检查沿街商铺、餐馆、小区等 重点场所消防安全设施配备、水电 线路安全隐患等情况,做到发现问 题及时解决、发现隐患及时排除 发现漏洞及时填补,及时发现和消 除辖区内的不稳定因素和安全隐 患,形成一张全覆盖、无死角的网

截至目前,共排查行业场所 150余家、巡查小区30余次,发现 整改各类隐患20余处,做到"宣传 防范无死角、服务群众零距离",推 动社区警务工作由单打独斗向多 元协作的新格局转变,实现"1+1> 2"的综合治理效果。

郭凯 勾寅生 记者 朱晴



廉政教育"有热度、有温度、 有深度",不断创新载体,依 托职工书屋设立"廉政书 角",购置读书柜、读书桌椅 和《永远在路上》《把权力关 进制度的笼子里》《中国纪检 监察》等书籍。期刊300余册 为干部职工"充电"。图为职 工在阅读书籍

通榆县融媒体中心为使

邓宫萍 平雪宇 摄

# 残疾夫妇收养残疾男孩 18年悉心照料演绎人间真情



兰,女, 1963年8 月生,江 西省赣州

市蟠龙镇水碓村村民:曾祥荣,男, 1963年5月生,江西省赣州市蟠龙镇 水碓村村民。张卿兰和曾祥荣是一 对残疾夫妇,一人患有聋哑症,一人 腿部残疾,多年来,两人靠种田为 生。2005年,张卿兰、曾祥荣夫妻俩 收养了一名先天残疾的男婴,将他 视为己出,悉心照料,一养就是18 年。清贫的日子里,夫妻俩用无私 的爱拯救了一个原本不幸的生命, 他们的真情善举感动了邻里。2023 年第一季度,张卿兰、曾祥荣夫妻人 选"中国好人榜"。

#### "辛苦但心里舒服"

2005年秋天,夫妻俩收养了 名患先天残疾的男婴。当时,张卿兰 看着这个还未满月的婴儿,他在哇哇 哭闹,两个变形的小脚乱蹬,"我当时 心里也没底"张卿兰回忆道,她担心 自己照顾不好这个"特殊"的孩子,没

想到带了几天孩子之后,竟有些舍不 得他,干是这一带便是18年。

张卿兰夫妇两人都患有残疾,丈 夫曾祥荣听力一级残疾, 听不清楚别 人说话,张卿兰本人肢体四级残疾, 走路特别不方便。虽然身体不便,但 是他们勤劳朴实,自食其力,每天要 为家里的4亩田地施肥、翻耕,白天便 没有办法将孩子带在身边,但是一有 时间夫妇俩就买上奶粉等婴儿用品 去敬老院看他,然后晚上将孩子带回 家哄睡。"带他的时候看着他的脚那 么小一只,和普通的婴儿不一样,很 害怕他会生病,也怕伤着他。"张卿兰 回忆,"每天晚上要换三四次裤子,喂 好几次奶粉。"

虽然生活清苦,但张卿兰从未后 悔领养这个孩子。家中亲友知道张 卿兰自己生活不便,还要领养一个 "患儿"的时候,都表示反对,"你们自 己都是残疾人,怎么还要再收养残疾 的小孩?"妹妹坚决反对张卿兰收养, "收养小孩不是闹着玩的,抱回来了 就要养一辈子,你们做得到吗?"甚至 张卿兰的父母也好言劝说,希望夫妇 俩能放弃收养残疾婴儿这一在常人

眼中吃力不讨好的事情。"咋能看着 娃娃无依无靠呢!"好在丈夫曾祥荣 支持她的决定,两个人省吃俭用照顾 着这个孩子,"辛苦是肯定辛苦"张卿 兰笑道,"但是心里舒服"。

#### "和自己生的一样"

张卿兰记得,一岁多的时候孩 子就会走路了,一瘸一拐,但也算是 所有小儿麻痹症患儿里面学走路比 较快的。孩子平安健康地一天天长 大,到了上学的年龄,丈夫曾祥荣也 一次不落地上下学接送。5年级时, 家中征迁,为了更好地照顾孩子读 书,张卿兰搬到了父亲的家中,然后

"就是少了十月怀胎,和自己生 ·样。"这个孩子在夫妇俩的悉心 照料下健康成长,现已是18岁的阳 光大男孩,现就读于赣州第一职业 技术学校。张卿兰夫妇的亲生女儿 已经出嫁,拥有一份稳定的工作,她 每周都会回家,给家里送些生活用 品,给弟弟买些学习用品,一家人其 乐融融,努力将日子过得红火。

据中国文明网

### 白城交巡警保障强降雨期间 群众出行安全



白城市公安局交巡警支队民警在救援外卖骑手

记者 张殿文 摄

城市晚报白城讯 7月4 日晚至7月5日,白城迎来 今年入汛以来的第一场强 降雨。白城各级交巡警全 员上岗,充分准备,加强巡 防,尽最大努力应对恶劣天 气,确保强降雨期间广大群 众的出行安全。

高度重视,全面响应。 7月4日上午,白城市公安 局交巡警支队召开了应对 极端天气的专题会议,传达 落实市委、市政府防汛工作 会议精神,部署防汛保畅工 作。要求全市各级交巡警 统一思想,提高认识,全面 响应,积极准备,立即启动 恶劣天气应急预案, 领导靠 前指挥,执勤警力24小时值 班备勤,预备防汛突击力 量,全面进入备战状态。

加强巡防,明确重点 全市各级交巡警加大对国 省干线、城乡道路的巡逻执 勤力度,加强对主要路段的 排险巡查,对地势低洼的城

乡道路、隧道、涵洞等处,明 确防范提示措施,及时提 示,及时排险,避免出现险

充分准备,物资先行。 加强领导值班、民警辅警-线备勤,提前备好防水沙 袋、反光路锥、移动信号灯、 警戒带、抽水设备等物资和 工具,配齐配全雨衣、雨靴, 检查好车辆,确保发生险情 时人、车随时到位。

广泛宣传,高频提示 全市各级交巡警充分利用 电视台、广播、报纸、微信、 微博等媒体平台,发布恶劣 天气"两公布一提示",公布 城乡低洼易积水地带,并把 提示微信转发到客货运企 业、外卖骑手平台、学校、社 区等微信群,利用农村大喇 叭发布出行提示,通过多种 渠道、多种形式,广泛提醒 广大交通参与者在恶劣天 气期间,减少出行、谨慎出 记者 李彤君

# 开展专题讲座 理论入脑入心

城市晚报白城讯 近日, 白城市水利局、市妇联、团市 委联合举办了庆祝建党102 周年暨党的二十大精神专题 讲座。3个部门的党员干部 职工共计140余人参加了讲

讲座中,市纪委监委派 驻水利纪检监察组原组长杨 威以"坚定不移推进全面从 严治党体系建设"为主题,围 绕"健全全面从严治党体系" 等方面深刻阐释了全面从严 治党的重要意义和实践要

求。对基层党组织及党员干 部对标对表凝聚思想共识 深研深悟扛稳政治责任、见 行见效践行"一三三四"高质 量发展战略等方面起到重要 推动作用。

聆听讲座的同志纷纷表 示,在新的历史起点上,将以 党的二十大精神为指引,脚 踏实地,锐意进取,积极投身 到"一三三四"高质量发展战 略的实践中来,为全面建设 社会主义现代化新白城贡献 记者 郭梓钦

## 洮南市人民检察院 开展粮食购销领域反腐败专项讲座

城市晚报白城讯 开展 粮食购销领域腐败问题专项 整治是党中央作出的重大决 策部署,近日,洮南市人民检 察院积极落实粮食购销领域 腐败问题入企宣传讲座。宣 传干警结合国内粮食购销领 域重大典型案例,讲述粮食 腐败领域身边案,深入剖析 粮食购销领域腐败案件特点 及成因并提出相应的检察建

为持续推进专项整治, 他们撰写粮食购销领域腐 败案件调研分析报告,加强

从个案到类案的拓展,制发 传达检察建议,优化职能分 配,得到相关部门的积极反 他们还加大宣传引导 力度,提高有关单位抵制腐 朽思想侵蚀的能力;及时移 送案件线索,绝不姑息养

粮食购销领域反腐败工 作永远在路上,通过开展"以 案释法"的警示教育讲座,积 极参与粮食购销领域腐败问 题专项政治工作,发挥了检 察职能作用,取得了实效。

宫婷 记者 李彤君